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ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν
µπω στα ερωτήµατα που θέτει η επίκαιρη επερώτηση, θέλω να
σκεφτούµε ένα πολύ βασικό θέµα στην αντίληψη της Νέας Δη-
µοκρατίας, που για εµένα είναι το προβληµατικό. 

Υποστηρίζετε ακόµα και σήµερα ότι η Ελλάδα αίφνης έγινε µα-
γνήτης και προσέλκυσε τις µεταναστευτικές ροές, από τη στιγµή
που έγινε η κυβερνητική αλλαγή τον Γενάρη του 2015. Αν ισχύει

αυτό, τότε τι αντίστοιχα γίνεται µε την Ιταλία, την Ουγγαρία, σε
όλη την Ευρώπη και σε ολόκληρο τον κόσµο; Φταίει ο ΣΥΡΙΖΑ γι’
αυτό το πράγµα; Μήπως φταίει ο ΣΥΡΙΖΑ, που η Ευρώπη αντιµε-
τωπίζει αυτήν τη στιγµή τη µεγαλύτερη εκτόπιση και µετακίνηση
ανθρώπων µετά τον Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο; Μας καταλογίζετε τέ-
τοιες υπερφυσικές δυνάµεις; Μακάρι να τις είχαµε, να κάναµε
και άλλα. 

Οι ροές αυξήθηκαν, γιατί οι άνθρωποι απεγνωσµένα καταλα-
βαίνουν ότι δεν µπορούν να επιστρέψουν στην πατρίδα τους.
Δείτε στην τηλεόραση και παντού τις φωτογραφίες από τη Συρία.
Σωρός από ερείπια. Το 2014, είχαµε σαράντα πέντε χιλιάδες αν-
θρώπους που ήρθαν εδώ. Το 2015, είχαµε επτακόσιους εξήντα
χιλιάδες. Δεν συγκρίνονται οι ροές. Οι περισσότεροι είναι πρό-
σφυγες. 

Να µη γίνεται ολόκληρη σπέκουλα στο τι κάνουµε µε τους µε-
τανάστες. Εγώ θέλω να παραδεχτούµε ότι οι περισσότεροι άν-
θρωποι που έρχονται, είναι πρόσφυγες. Και άρα, πρέπει να λέµε
τι κάνουµε µε το προσφυγικό, γιατί αυτό είναι το καίριο ερώτηµα
στην Ελλάδα του 2015, στην Ευρώπη του 2015, στον κόσµο του
2015. 

Και όσοι, ξέρετε, έχουν ερωτηθεί τι θα κάνουν µετά, αν στα-
µατούσε ο πόλεµος, όλοι απαντούν ότι θέλουν να γυρίσουν στην
πατρίδα τους, γιατί ξέρουµε ότι οι άνθρωποι δεν θα έφευγαν, αν
στην πατρίδα τους υπήρχε ασφάλεια και στοιχειώδης αξιοπρέ-
πεια.

Άρα, η λύση -για να µην παίζουµε αλλά να αναγνωρίζουµε και
να λέµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους- είναι να σταµατήσει ο
πόλεµος σε αυτές τις χώρες και να ενισχυθούν µε υποδοµές και
να αναπτυχθούν, ώστε οι άνθρωποι να έχουν µια στοιχειώδη
αξιοπρέπεια και να µπορούν να µένουν εκεί. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Για τους µετανάστες να µας πείτε.
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Χαλαρώστε. Είναι γελοίο δηλαδή.
Καταγγέλλετε για τα hotspots στα νησιά –θα τα πω κέντρα

ταυτοποίησης αλλά τα λέω έτσι για να έχουµε µια κοινή γλώσσα-
ότι είναι πόλος έλξης και µαγνήτης. Δηλαδή πιστεύουµε ότι οι
άνθρωποι διακινδυνεύουν τη ζωή τους και τη ζωή των παιδιών
τους, για να πάνε σε ένα ωραίο hotspot ή ότι δραπετεύουν από
τον πόλεµο και από την καταστροφή, γιατί δεν έχουν άλλη επι-
λογή; 

Ένας Σύρος πρόσφυγας είπε -και έχει κυκλοφορήσει πολύ στο
διαδίκτυο- ότι κανείς δεν διακινδυνεύει να βάλει στο παιδί του σε
µια βάρκα, παρά µόνο αν το νερό είναι ασφαλέστερο από τη στε-
ριά. 

Επίσης, η κ. Κουντουρά, µε την οποία συνοµίλησα, διαψεύδει
αυτά που είπατε ότι είπε. Είπε ότι τα hotspots δεν θα πρέπει να
είναι σε κεντρικό µέρος και θα πρέπει να είναι ολιγοήµερης δια-
µονής. Αυτά µου ανέφερε ότι είπε στον Δήµαρχο της Κω. 

Τέλος, θα θέλαµε, όλος αυτός ο κόσµος να είναι και να τριγυ-
ρίζει στα νησιά, χωρίς να έχει έναν χώρο να µπει µέσα; Αυτό θα
προωθούσε τον τουρισµό της περιοχής; Πώς το βλέπουµε; Εί-
δαµε τι γίνεται, όταν λειτουργεί το αντίθετο. 

Μας κατηγορείτε για τη φύλαξη των συνόρων και ειδικά των
θαλασσίων. Λοιπόν, όταν µπει ένα πολεµικό πλοίο άλλης χώρα,
σαφώς υπάρχει ανακοπή της εισόδου και σαφώς υπάρχει προ-
στασία συνόρων.

Ξέρετε όµως ότι είναι και απάνθρωπο και παράνοµο να κάνεις
επαναπροωθήσεις ανθρώπων, όταν δεν ξέρεις πάνω στη βάρκα
τι είναι. Και δεν µπορείς να κάνεις τον έλεγχο, την ώρα που ο
άλλος πνίγεται. Πρέπει να κάνεις διάσωση. Πάνω στη βάρκα θα
διασώσεις όλους τους ανθρώπους. Αυτό είναι το βασικό. Και
µετά θα ακολουθήσει η διαδικασία ταυτοποίησης. Εκείνη την
ώρα θα τους σώσεις όλους. Εµείς σταµατήσαµε τις παράνοµες
επαναπροωθήσεις που γίνονταν πριν και ήταν ενάντια στο Σύν-
ταγµα και στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο. Είµαστε περήφανοι γι’ αυτό.
Είµαστε περήφανοι που µε υπαιτιότητά µας µε επαναπροωθή-
σεις δεν πνίγονται άνθρωποι. 

Αν µπορείτε, παρακαλώ, να κάνετε λίγη ησυχία, θα το εκτι-
µούσα.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Συµφωνούµε µε αυτά που λέτε.
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Λέτε λοιπόν, σε άλλο κοµµάτι της

ερώτησή σας ότι ο Πρωθυπουργός µετατρέπει τη χώρα σε απο-
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θήκες ψυχών και υπονοµεύει την απαίτηση για αναλογική κατα-
νοµή προσφύγων σε χώρες της Ευρωπαϊκή Ένωσης. Γνωρίζετε
πολύ καλά ότι την πρώτη φορά που πραγµατικά η Ελλάδα έθεσε
το θέµα για την αναλογική κατανοµή προσφύγων ήταν από Κυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και από τον Αλέξη Τσίπρα. Έτσι είναι. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Πήρε πενήντα χιλιάδες και οι
άλλοι δεν πήραν τίποτα.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Εσείς, αγαπητοί συνάδελφοι, πριν,
είχατε βρει άλλη λύση. Είχατε βρει τη λύση των κέντρων κράτη-
σης. Βάζατε εκεί πρόσφυγες παρανόµως, ανηλίκους παρανόµως,
ευάλωτες οµάδες παρανόµως, αιτούντες άσυλο παρανόµως. Και
ήταν αυτή µια λύση που έφερνε κάποια αποτελεσµατικότητα; Τους
κρατούσατε παρανόµως τους ανθρώπους µέσα, βγαίνανε, τους
ξαναπιάνατε, τους ξανακρατούσατε. Βλέπουµε κάποιο ρεαλισµό
στην αντιµετώπιση του µεταναστευτικού; 

Καταγγέλλετε, λοιπόν, ότι στην Ελλάδα θα εγκατασταθούν πε-
νήντα χιλιάδες πρόσφυγες. Έχει απαντηθεί. Από τους πενήντα
χιλιάδες πρόσφυγες ένα ποσοστό θα µετεγκατασταθεί, θα µετα-
φερθεί σε άλλες χώρες της Ευρώπης και ένα άλλο ενδεχοµένως
θα ζητήσει άσυλο και αν όχι, θα ακολουθηθούν οι νόµιµες διαδι-
κασίες.

Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής: Το 2010, το 2011, το 2012 και
το 2013 θυµάστε πόσοι άνθρωποι είχαν εγκλωβιστεί εδώ; Έχετε
ξεχάσει τι γινόταν στην Πάτρα και την Ηγουµενίτσα; 

Επίσης, κύριοι συνάδελφοι, έχουµε και συλλογική ευθύνη, κά-
ποιους ανθρώπους να κρατήσουµε και να φροντίσουµε για την
ένταξή τους. Αυτή τη στιγµή η Ιορδανία έχει 3 εκατοµµύρια, η
Τουρκία 2,5 εκατοµµύρια, η Γερµανία έχει πάνω από 700. Εκεί
θέλω να είστε ένθερµοι ευρωπαϊστές. 

Ρωτάτε, λοιπόν, αν αντιλαµβανόµαστε τον κίνδυνο να κλείσουν
τα σύνορα και να εγκλωβιστούν εδώ οι άνθρωποι. Φυσικά µας
απασχολεί πάρα πολύ και έχουµε βαθύτατη επίγνωση. Αλλά δεν
κινδυνολογούµε. Άλλο είναι η επίγνωση και άλλο είναι να χρησι-
µοποιείται για κινδυνολογία. Εµείς προτείνουµε και διεκδικούµε
την ταχεία αναλογική κατανοµή των ανθρώπων αυτών στην Ευ-
ρώπη. Διεκδικούµε µεγαλύτερους αριθµούς κατανοµής και την
επανεγκατάσταση µε µεγάλους αριθµούς από το Λίβανο, από την
Τουρκία και από την Ιορδανία. 

Λέτε ότι έχουµε εγκαταλείψει την άµεση επαναπροώθηση µε-
ταναστών στην ερώτησή σας. Προφανώς µπερδεύετε τις έν-
νοιες. Άλλο η επανεισδοχή που είναι διαδικασία σύννοµη και την
οποία και εµείς επιδιώκουµε και άλλο η επαναπροώθηση, που
είναι διαδικασία παράνοµη. Ακούστηκε και µε άλλους όρους:
φρούρηση, αποτροπή. Όλα αυτά είναι παράνοµα στη θάλασσα
και οδηγούν σε πνιγµούς και σε ναυάγια. Η Κυβέρνηση δεν µπο-
ρεί να πάρει στο λαιµό της αυτά τα πράγµατα. 

Το προσφυγικό, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν έχει µαγι-
κές λύσεις. Το ξέρουµε και το βλέπουµε. Οι άνθρωποι θα συνε-
χίσουν να µετακινούνται και να εκτοπίζονται όσο υπάρχουν
πόλεµοι, καταστροφές και φρίκη. Δε θα τους σταµατάει κανένας
φράχτης. Θα βρίσκουν δρόµους. Έτσι το βλέπουµε, έτσι γίνεται
και έτσι το λέει η πραγµατικότητα. Χρειαζόµαστε µια οπτική αν-
θρώπινη και ρεαλιστική που να ενισχύει την ασφάλεια, την υπο-
δοχή, την ένταξη και όχι µια οπτική που να ενισχύει τον φόβο και
τον ρατσισµό. Η Ευρώπη θα κριθεί πάνω στη διαχείριση του προ-
σφυγικού και το ίδιο θα κριθεί και η χώρα µας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κυρία Κατριβάνου,
τελειώνετε παρακαλώ. 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Πρέπει να απαντήσουµε. Θέλουµε
να γίνουµε Ουγγαρία της Μεσογείου ή καλύτερα να πολεµάµε
για να γίνουµε καλύτεροι απ’ αυτό, µε τις ανεπάρκειές µας,
πράγµα που κάνουµε µε όλες µας τις δυνάµεις και µε την πολι-
τική µας σήµερα; 

Πρέπει να δείτε τι είπε σήµερα ο Επίτροπος Ανθρωπίνων Δι-
καιωµάτων κ. Μούσνιεκ στο Συµβούλιο της Ευρώπης. Ζήτησε
από την Ευρωπαϊκή Ένωση να αλλάξει άρδην τη ρητορική της,
ώστε να µη διαποτίζεται από ρατσισµό. Είπε «…να σχεδιάσει πιο
ανθρώπινες πολιτικές που βελτιώνουν τις συνθήκες υποδοχής,
διευκολύνουν την ασφαλή διέλευση και την πρόσβαση στο
άσυλο, καθώς και προωθούν την αποτελεσµατική ενσωµάτωση
στις κοινωνίες υποδοχής».

Αυτήν την Ευρώπη θέλουµε και γι’ αυτήν την Ευρώπη πολε-
µάµε. Και γι’ αυτήν την Ελλάδα πολεµάµε.

Ευχαριστώ.
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